Художник Михаил Дайлидов:  «Каждый штрих имеет свое значение»

Творческая встреча с известным земляком прошла в Слуцке
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В Слуцкой районной центральной библиотеке в рамках республиканской акции «Слуцк - культурная столица Беларуси - 2023» и краеведческого проекта «Зоркі Случчыны» состоялась творческая встреча с Михаилом Дайлидовым - членом Союза художников Беларуси, художником-иллюстратором, заведующим редакцией художественного оформления издательства «Мастацкая літаратура».

Михаил - уроженец Слутчины, в свое время окончил среднюю школу №6, Слуцкую детскую художественную школу искусств. Уже тогда, как рассказала присутствующим его преподаватель Гунефа Матюшенкова, Михаил отличался целеустремленностью, а его юношеские работы - идеей и исполнением, за которые художник не редко занимал первые места по результатам участия в международных конкурсах.

К слову, Михаила Дайлидова и его работы хорошо знают в Минске, он принимал участие и в международных выставках. А вот, как справедливо заметила заведующий отделом обслуживания и информации читателей Слуцкой районной центральной библиотеки Валентина Цегалко, на малой родине его знают пока мало. Во время встречи со слутчанами Михаил пообещал организовать выставку своих работ и в Слуцке.

Известный художник, талантливый иллюстратор книг рассказал о себе, своем творчестве, пути в профессию. Искренне ответил на вопросы присутствующих. Особенно интересно было узнать, как ведется работа над оформлением книг.

- Да, в настоящее время любой рисунок можно нарисовать и с помощью компьютерной графики, а текст любого произведения найти и прочесть в интернете. Тем не менее, - уверен художник, - печатная книга, в которую вкладывается так много человеческих сил и души, никогда не исчезнет. Как и никакая компьютерная графика не заменит неповторимую текстуру карандаша, ведь каждый штрих имеет свое значение.

И графика, и живопись нравятся Михаилу одинаково. В этом можно было убедиться, пролистав книги, иллюстрации для которых сделаны художником-земляком. В основном - это иллюстрации для детских книг. 

По его мнению, стремление к красочности в оформлении книг - это конечно хорошо, но и черно-белые иллюстрации имеют свой особый смысл, это целый пласт нашей культуры.

Тем не менее, как и раньше, многие работы Михаила - это авторские пейзажи, где оживают улицы, как столицы, так и родного Слуцка.

В мероприятии среди других также приняли участие преподаватель Слуцкой детской художественной школы искусств Игорь Титковский, краевед Владимир Бойко, отец художника Юрий, которым Михаил Дайлидов очень благодарен за их вклад в его становление как творческой личности.

Завершилась встреча автограф-сессией. А все ценители красивого слова, подойдя к выставке «Выдавецтва «Мастацкая Літаратура» прадстаўляе», имели еще и прекрасную возможность познакомиться с новинками издательства, известными сериями, литературными бестселлерами.
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