«Сяброўка» приглашает!
А знаете ли вы, что наша Слуцкая районная центральная библиотека - это не только информационно-образовательный центр, но и прекрасная досуговая зона, где создано комфортное пространство для отдыха посетителей. Вот уже 30 лет здесь работает женский клуб «Сяброўка».

Его бессменный руководитель - Софья Бойко. Она все успевает: быть хорошей хозяйкой, любящей мамой, заботливой бабушкой. А самое главное - с этой умной и милой женщиной всегда интересно и здорово общаться, никогда не бывает скучно.

На заседаниях клуба постоянно проходят презентации книжных новинок. К каждому мероприятию Софья Павловна оформляет книжные выставки, организует встречи с писателями-земляками, бардами, поэтами. Немалую лепту своего творческого труда в каждое заседание нашего клуба «Сяброўка» вкладывают и сотрудники библиотеки Валентина Цегалко и Лариса Байко.

Благодаря этим замечательным женщинам-труженицам каждое заседание клуба - праздник, где можно отдохнуть душой. Да и разве можно описать все заседания нашего клуба?! Нет. Их было очень много и каждое из них по-своему интересное и познавательное. А некоторые из них и вовсе организуют для нас на выезде. Вместе мы посетили многие святые места, побывали и в замечательных уголках нашай Слутчины: агрогородке Козловичи, Покрашево, в Квасыничском центре ремесел...

Вот такая она, наша библиотека! Ведь там работают талантливые люди, влюбленные в свое дело.

Желаю им мира и добра.

Большой любви, душевного тепла.

Пускай вам этот Новый 2024 год 

Успех и радость принесет!

И все хорошее начнется,

Удача пусть вам улыбнется!

Члены клуба «Сяброўка».
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