Душевно, с  вдохновением

Считается, что ничего не дается человеку так дешево и не ценится так дорого, как общение. В Слуцкой районной центральной библиотеке для читателей регулярно организуют встречи с писателями, поэтами, художниками, представителями других сфер деятельности.

Такие мероприятия проходят очень интересно, с дискуссиями, обсуждениями тем, в доверительной, уютной атмосфере, которую создают работники библиотеки. Всегда представлены разнообразные книжные выставки, а еще для участников встреч проводят конкурсы, викторины, мастер-классы.

Нередко в таких мероприятиях участвуют люди среднего и старшего возраста. Эти встречи наполняют нас позитивом, вдохновением, уверенностью в нашей востребованности. В их организации активное участие принимают библиотекарь отдела обслуживания Ольга Петрова, психолог ГУ «Слуцкий территориальный центр социального обслуживания населения» Галина Коваленко.

От имени участников клуба «Калі ласка» хочу поблагодарить сотрудниц библиотеки за прекрасную работу, творческий подход к своему делу и поздравить с Днем женщин. Здоровья, всех благ, мирного неба!
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