В соответствии с действующим законодательством
Иностранные наблюдатели отметили должную организацию избирательного процесса на участках для голосования в Слуцке
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Иностранные (международные) наблюдатели от СНГ Лариса Заудальская и Ирина Целиковец посетили несколько избирательных участков в Слуцке. Международные наблюдатели пообщались с членами избирательных комиссий, национальными наблюдателями, ознакомились с содержанием информационных стендов.
Международные наблюдатели на участке для голосования №27, расположенном в Слуцкой районной центральной библиотеке, пообщались с председателем и членами избирательной комиссии, а также аккредитованными наблюдателями, выдвинутыми от общественных организаций. 

Иностранных наблюдателей ознакомили с содержанием информационных стендов, в том числе где каждый желающий может просмотреть сведения о кандидатах в депутаты, после чего проследовать к членам избирательной комиссии, чтобы получить бюллетень. Помимо стандартных кабинок для голосования на избирательном участке оборудовано место, где отдать свой голос за кандидатов смогут люди с ограниченными возможностями. 

Лариса Заудальская отметила, что слутчане активно приходят на участок для голосования.

– За момент нашего наблюдения отдали свой голос уже более 10 человек. Приятно, что граждане приходят семьями, некоторые с детьми. Это говорит о том, что и Центральная избирательная комиссия, как и районные избирательные комиссии, и средства массовой информации прилагают значительные усилия по правовому просвещению граждан. Население регулярно информируют о том, как и где работают избирательные участки, особенно это актуально для избирателей пожилого возраста. Для голосующих созданы все условия, организовано и отдельное место для людей с инвалидностью. Комиссия на досрочном голосовании работает в узком составе. Замечаний по работе комиссии на данном участке не выявлено, – поделилась мнением международный наблюдатель. 

На участке для голосования №15 в гимназии №1 иностранные наблюдатели отметили работу волонтеров. Замечаний на данном участке не выявили. 

Наблюдатели пообщались с впервые голосующими молодыми людьми на участке для голосования №23, расположенном в Слуцком государственном колледже. Лариса Заудальская и Ирина Целиковец поздравили ребят с этим знаменательным событием. Заинтересовались международные наблюдатели и научно-популярным изданием для молодых и будущих избирателей. 

Иностранные наблюдатели отметили должную организацию избирательного процесса на посещенных ими избирательных участках в Слуцке.
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