«Спешу сообщить, что я жив и здоров…»
О чем в письмах к родным рассказывали советские солдаты
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В стране проходят мероприятия в честь празднования 80-летия со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Чем дальше от современников уходят события Великой Отечественной войны, тем важнее не потерять память о подвигах советского народа в борьбе за мир и передать ее следующим поколениям.

В течение первых дней проведения Белорусской наступательной операции «Багратион» группа немецких армий «Центр» потерпела катастрофическое поражение, ее главные силы были окружены и разгромлены. Усилий врага оказалось недостаточно, чтобы остановить продвижение Красной Армии. Советские войска, обходя опорные пункты врага лесами и болотами, продолжали продвигаться в направлении Минска, Слуцка и Молодечно. О чем же писали советские солдаты своим родным и близким? Приводим несколько писем из фондов Слуцкого краеведческого музея, которые были отправлены на Слутчину в годы войны.

Слуцкий район, Лучниковский сельский совет, д. Лучники, Ольге Кулеш от А.А. Кулеш (Полевая почта 18824-я). 12 апреля 1945 года.

«Здравствуй, милая Ольга! В начальных строках своего письма спешу тебе сообщить, что я в настоящее время жив и здоров, чего и тебе желаю. И еще желаю наилучшего в твоей жизни. Оля, я скоро опять уезжаю на фронт, когда точно – не могу сказать, приблизительно к концу этого месяца будем бить немца вовсю. Милая Ольга, рад получить от тебя письмо, услышать слова той женщины, о которой не могу забыть ни на одну минуту. И уже я их не слышу более 2 месяцев. Оля, пиши! Быть может там – в бою, сердце примет твои слова и станет еще тверже и сильней. Оля, тебе я пишу почти каждый день. И покуда будет возможность – буду писать. Не забыть мне тебя, пока сердце бьется, оно не даст покоя руке, которая пишет его послания к тебе. Оля, не буду дальше выражать своих чувств к тебе. Наверное, каждое письмо приводит тебя к большому восторгу, и я так предполагаю, после каждого письма у тебя не высыхают слезы часами. Я это прекрасно знаю. Этого, конечно, я не желал бы. Оля, ведь останусь жив! Вместо слез будет встреча, будет жизнь и любовь. До свидания, дорогая жена Ольга. Твой муж Толя».

Слуцкий район, Бокшицкий сельский совет, д. Василинки, Вере Даниловне Яцук от И.Д. Яцук (Полевая почта 41036-Р). 4 ноября 1944 года.

«Здравствуйте, дорогие мои родители! Разрешите передать вам свой пламенный красноармейский привет и пожелать всего наилучшего в вашей жизни. Живу в настоящее время по-старому. Подготавливаемся к нашим будущим боям с фрицами. Работаем по завету Суворова: «Больше поту в тылу – меньше крови в боях». Несколько дней назад я получил от вас письмо, на которое тогда же дал ответ, а это пишу внеочередное. Время попало как раз свободное, и я решил написать вам это письмецо. Сейчас перерыв наших занятий – изучали радиостанцию. Не очень давно я получил письма от Степы, Коли С. и Саши С. Всем им дал ответ. Феде выслал несколько писем, но ответа не получил ни одного, не знаю, почему он не пишет мне. Феде Андреевому недавно тоже написал письмо. Вот в основном все, что хотел написать вам. Дорогие родители! Прошу вас, не скучайте и не плачьте. Недалек тот час, когда покончим с этими подлыми фашистами и вернемся домой целы и невредимы. Пишите побольше мне писем – буду очень рад. Описывайте все подробно. На этом пока до свидания. Остаюсь жив и здоров, чего и вам, дорогие мои, всей душой желаю. Передайте привет дедушке и всей их семье, тетке Адарке с Тамарой и остальным родственникам. Горячий привет вам, Маша, Вера, Степа, Гена, Валя, Инна. Ваш Иван. Жду скорого и хорошего ответа».
Слуцк, переулок Мопровский, 12, Иосифу Григорьевичу Гурскому от П.А. Гурского. 31 октября 1944 года.

«Здравствуйте, родные мои! Очень рад, что получил весть от вас. Конечно жаль, что я больше не увижу Васю. Так было с Леней. Мне вообще не везет, хотя бы перед смертью увидеться. Сам я жив и здоров. Нахожусь в Румынии и служу Родине. Жена (Маруся) находится сейчас в Ленинграде, Садовая, д. 93, кв. 6. Тоже жива и здорова. Остальные родные по ее линии 5 человек умерли в 1942 году от голода в Ленинграде. Сейчас я еду на новое место и пока не знаю своего адреса, поэтому мне не пишите до получения письма. О Насте и Зине ничего не знаю, где и что они. Если будет адрес Вовы, то мне сообщите. Пока, до свидания. Крепко всех целую. Петя».

Письмо родным от Ивана Трофимовича Маглыша. 31 января 1945 года.

«Здравствуйте, дорогие родители, а также жена Маруся и маленькие детки. В первых строках моего письма хочу сообщить, что я пока жив и здоров, и вам желаю хорошей домашней жизни. Дорогая и многоуважаемая моя жена Маруся! Мы имеем честь и славу от товарища Сталина за пройденный путь. Громим врага на его территории и вскоре разгромим полностью. С боями подходим к Берлину. Я во сне увидел, что так будет со мной – такой далекий путь, как мы освобождаем своих девчат пленных, которые были угнаны в Германию… Столько много у нас новостей, что я не могу перечислить. Ты, Маруська, описываешь в своих письмах, как проводили дома праздники. Я твоих писем получил сразу четыре штуки. Может быть, письма мои месячик и не получите, но не волнуйся. Зато скоро разгромим врага и вернемся домой, будем героями Советского союза. Володе привезу хорошую большую гармонь, а также и остальным детям будут подарки от меня. Находимся мы вместе с Ефимом Деречей. Сейчас у нас успехи очень хорошие. Враг застигнут врасплох, в панике. У нас за это время остались все целы, ни одного бойца не потеряли. Дай Бог, чтобы до конца с такими успехами провести войну. Дорогая жена Маруська, это письмо пишу на ходу. Смотри себя и детей, мамку. Ты писала в своем письме, что на Коляды меня снила. Я был в то время крепко в боях. Но хорошо, что Федя Подерски дома. Сходи, поговори. Он тебе расскажет. Карточки я твои получил две на днях. У меня всего хватает. Вкладываю в письмо свою благодарность. До свидания, жена и детки. С боями идем вперед и вперед. Привет всем родным, знакомым передавай. Жду ответа, как соловей лета. Твой муж Иван».
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