Задача № 1 – безопасность людей
Вопросы обеспечения требований охраны труда в период весенней посевной кампании, профилактики производственного травматизма обсудили на районном семинаре-совещании и заседании комиссии по профилактике производственного травматизма при Слуцком райисполкоме.

Семинар-совещание по вопросам охраны труда, транспортной и пожарной безопасности в период весенних полевых работ провели в райисполкоме для инженеров, специалистов по охране труда сельскохозяйственных и других организаций агропромышленного комплекса.

Внимание участников семинара акцентировалось на обеспечении необходимых условий техники безопасности тружеников, занятых на посевной и других сельскохозяйственных работах. В том числе, поднимались вопросы передрейсового и послерейсового медосвидетельствования водителей, прохождения работниками необходимых медосмотров, инструктажей по охране труда, обеспечения санитарных требований при организации горячего питания хлеборобов, работы душевых, выполнения требований техники пожарной безопасности, обеспечения спецодеждой, средствами индивидуальной защиты и другие.

Как отметил первый заместитель председателя Слуцкого райисполкома - начальник управления по сельскому хозяйству и продовольствию Виталий Платун, здоровье, безопасность людей - самая главная задача и составляющая успешной работы. К сожалению, проведение полевых и других сельскохозяйственных работ иной раз не обходится без несчастных случаев. Очень важно учитывать допущенные ошибки, добиваться максимального выполнения требований по охране труда, усилить меры по профилактике, упреждению случаев производственного травматизма.

По актуальным вопросам охраны труда присутствующих проинформировали: главный специалист сектора механизации управления по сельскому хозяйству и продовольствию Слуцкого райисполкома Анастасия Тельпук, заместитель начальника Слуцкого межрайонного отдела Минского областного управления Департамента государственной инспекции Минтруда и социальной защиты Республики Беларусь Елена Гурина, заместитель начальника Слуцкого РОЧС Денис Сечко, заведующая отделом гигиены, врач-гигиенист Слуцкого зонального центра гигиены и эпидемиологии Светлана Клеко, врач-инфекционист Слуцкой ЦРБ Татьяна Рожанец.

Главный специалист отдела трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Слуцкого райисполкома Валентина Коршун остановилась на типичных нарушениях охраны труда, выявленных в сельскохозяйственных организациях района в ходе рейдов мобильной группы.

На семинаре были продемонстрированы видеофильмы о несчастных случаях на производстве и их причинах. Эти видеофильмы будут показаны и в трудовых коллективах.

Председатель Слуцкого райкома профсоюза работников АПК Татьяна Турбо подчеркнула, что в период массовых полевых работ вопросы техники безопасности приобретают особую актуальность. Результативность профилактической работы на местах во многом зависит от взаимодействия инженеров по охране труда, председателей профкомов, общественных инспекторов по охране труда.

На выездном заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Слуцком райисполкоме проанализировали ситуацию с травматизмом за первый квартал этого года. Как отметил начальник управления по труду, занятости и социальной защите Слуцкого райисполкома Виталий Бойко, за три месяца 2024 года уровень производственного травматизма на Слутчине в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизился с 9 до 4 несчастных случаев. В этом году не зарегистрировано таких происшествий с тяжелым исходом, однако был несчастный случай со смертельным исходом (ОАО «Витко-Агро»).

На заседании рассмотрены обстоятельства двух несчастных случаев на производстве прошлого года, приведших к тяжелым травмам работников филиала «Подсобное сельское хозяйство ОАО «Слуцкий мясокомбинат». Директор филиала Сергей Барона проинформировал о принятых мерах по устранению причин и недопущению подобных происшествий. Основными причинами несчастных случаев на производстве, расследование которых завершено, являются: личная неосторожность работников, неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест; невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда и другое.

На заседании заслушали инженера по охране труда ОАО «Витко-Агро» Михаила Паца по вопросу выполнения рекомендаций мобильной группы, заместителя директора ОАО «Слуцкий льнозавод» Анатолия Новика - о приведении на предприятии численности специалистов по охране труда в соответствие с нормативами.

В заседании приняли участие первый заместитель председателя Слуцкого райисполкома - начальник управления по сельскому хозяйству и продовольствию Виталий Платун, главный специалист сектора охраны труда управления государственной экспертизы условий труда и охраны труда комитета по труду, занятости и социальной защите Миноблисполкома Иван Шиманский.
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