Их именами названы улицы:
Маршал Георгий Жуков
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Вся жизнь великого полководца тесно связана с белорусской землей, в том числе со Слуцком
Четырежды Герой Советского Союза Маршал Советского Союза Георгий Жуков является выдающимся полководцем периода второй мировой войны. В Великой Отечественной войне он стал единственным среди советских военачальников заместителем Верховного главнокомандующего Вооруженными силами СССР. В ночь на 9 мая 1945 года в пригороде Берлина от советской стороны Жуков принял капитуляцию нацистской Германии, а 24 июня 1945 года принимал парад Победы на Красной площади. Его называли Маршалом Победы.
Во время первой мировой...

Георгий Жуков родился 1 декабря 1896 года в деревне Стрелковка Угодско-Заводской волости Малоярославецкого уезда Калужской области  в бедной крестьянской семье. В 1906 году с «похвальным листом» окончил трехгодичную церковно-приходскую школу. В возрасте одиннадцати лет мальчика отдали в обучение московскому скорняку, позднее Жуков поступил на вечерние образовательные курсы и сдал экзамены за полный курс городского училища.

Военная карьера Георгия Константиновича началась во время первой мировой войны. В августе 1915 года  он был призван в армию и зачислен в 5-й запасной кавалерийский полк. В 1916 году вице-унтер-офицер Георгий Жуков воевал с германцами под Молодечно. За эти бои и походы, взятие в плен офицера противника он был награжден двумя Георгиевскими крестами. 

В 1918 году Георгий Жуков вступил в Красную Армию и закончил гражданскую войну командиром эскадрона. Командовал кавалерийским полком. Затем был помощником инспектора кавалерии Красной Армии.
Жуков в Слуцке

 В 1933 году Георгия Жукова назначили командиром  4-й кавалерийской дивизии, которая дислоцировалась в Слуцке. На первых порах семья Жукова жила в небольшом деревянном доме без особых удобств. Но в скором времени Георгий Константинович развернул строительство нескольких кирпичных домов, которые и ныне выделяются своим особым стилем. Именно на Слуцкой земле в период командования кавалерийской дивизией у Георгия Жукова проявились полководческие качества. Приняв дивизию в состоянии низкой боевой готовности, он вскоре вывел ее в число самых передовых в округе. Георгий Константинович без промедления начал знакомство с кавалерийскими полками, дислоцировавшимися в Уречье, Конюхах и на окраине Слуцка. Увиденное огорчило нового комдива: боевая учеба велась больше на бумаге, а свыше 12 тысяч подчиненных ему бойцов не были толком обучены и обустроены, многие имели неопрятный внешний вид и больше напоминали партизан, чем лихих рубак-кавалеристов. Жуков  взялся за наведение уставного порядка, дисциплины. С подчиненных строго спрашивал, но и себя не жалел: на службе пропадал с утра до ночи, не зная выходных. Занятия по огневой, тактической и специальной подготовке проводил лично, не терпел упрощенчества, послаблений, формализма в овладении оружием, кавалерийскими навыками. 
Четыре с лишним года, проведенные в старинном белорусском городе во главе дивизии, вновь ставшей одной из лучших в Красной Армии, многому научили Жукова. Здесь он набирался сил, командирского опыта, профессиональных знаний. В конце лета 1936 года в Слуцк на инспекторскую проверку приехал легендарный Маршал Советского Союза Семён Будённый. Он остался доволен полевой выучкой кавалеристов Георгия Жукова и с удовольствием прикрепил к Боевому Знамени соединения орден Ленина. В середине августа высшей награды страны удостоился и Георгий Константинович. Несомненно, это был один из самых счастливых дней его  жизни.
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Маршал Победы

 Георгий Жуков руководил 3-м и 6-м кавалерийскими корпусами, а с июля 1938 года стал заместителем командующего войсками Белорусского особого военного округа по кавалерии. Летом следующего года вступил в командование 57-м особым корпусом, 1-й армейской группой советских войск в Монголии. 
Свою первую звезду Героя Советского Союза и звезду Героя Монгольской Народной Республики Жуков получил за успешное руководство операцией по разгрому японских захватчиков на реке Халхин-Гол (в Монголии). 

В годы Великой Отечественной войны Георгий Жуков был членом Ставки, заместителем Верховного Главнокомандующего, командовал фронтами. Ему первому во время войны было присвоено звание Маршала Советского Союза. Под командованием Жукова войска Ленинградского фронта совместно с Балтийским флотом остановили наступление группы армий «Север» на Ленинград в сентябре 1941 года. Под его командованием войска Западного фронта разгромили войска группы армий «Центр» под Москвой (Московская битва 1941–1942 гг.) и развеяли миф о непобедимости немецко-фашистской армии. Затем Жуков координировал действия фронтов под Сталинградом (операция «Уран» –1942 год), в операции «Искра» при прорыве Ленинградской блокады (1943 год), в битве на Курской дуге (лето 1943 года).

С именем маршала Жукова связаны также победы под Корсунь-Шевченковским, освобождение Правобережной Украины, операция «Багратион» (в Белоруссии), где была прорвана «Линия Фатерланд» и разгромлена группа армий «Центр». На заключительном этапе войны 1-й Белорусский фронт, руководимый маршалом Жуковым, взял Варшаву, рассекающим ударом разгромил группу армий «А» в Висло-Одерской операции и победно закончил войну грандиозной Берлинской операцией.
О вкладе Георгия Константиновича Жукова в Победу в Великой Отечественной войне знают все, об этом написано огромное количество литературы. Здесь скажем о том, что 5 июня 1944 года он прибыл в Белоруссию для координации действий I и II Белорусских фронтов. Уже в звании маршала, Жуков, рискуя жизнью, часто лично участвовал в подготовке операции, находясь в передовых траншеях. За операцию по освобождению Белоруссии он дважды был удостоен почетного звания Героя Советского Союза.

Георгий Константинович Жуков умер 18 июня 1974 года, похоронен в Москве на Красной площади у Кремлевской стены.

Прославленному советскому военачальнику четырежды было присвоено звание Героя Советского Союза. Он был награжден 6 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Суворова I степени, 2 орденами «Победа»,  Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР, а также 15 медалями СССР и 17 орденами и медалями иностранных государств.

Слуцк, оставивший яркий след в биографии и в становлении выдающегося полководца, Георгий Константинович считал близким для себя городом. Не случайно он дважды специально приезжал сюда – сразу после освобождения Беларуси в 1944-м и в 1956 году во время учений, будучи уже министром обороны СССР.
В нашем городе чтят память о великом полководце. В Слуцке имя Жукова носит одна из улиц, к подножию памятника полководцу возлагают цветы. Большую работу по патриотическому воспитанию проводит районная организация Белорусского союза офицеров имени Маршала Г.К. Жукова. В Слуцком краеведческом музее хранится книга Георгия Жукова «Воспоминания и размышления» с личной дарственной подписью, которая гласит: «Слуцкому краеведческому музею на добрую память от автора. Маршал Советского Союза Г.К. Жуков. 2.11.70 г.». 
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