Обсудили работу музеев и библиотек
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В Слуцке прошло заседание коллегии главного управления культуры Минского областного исполнительного комитета. Участие в ней приняли представители всех регионов Минской области.

Началось мероприятие с посещения Слуцкой районной центральной библиотеки, где перед зданием для учащихся учреждений образования работали различные интерактивные и игровые площадки в рамках презентации работы учреждения.

Кроме того, для участников коллегии была проведена экскурсия по библиотеке, во время которой гостей познакомили с проектами по привлечению читателей.

В Слуцком краеведческом музее прошла презентация работы учреждения по патриотическому воспитанию населения посредством проектной деятельности.

Познакомились участники коллегии и с экспозицией «Геноцид. Реквием памяти» и «Гордость земли Слуцкой» (к 100-летию со дня рождения белорусскою художника В.С. Садина) в галерее искусств им. В.С. Садина.

После посещения объектов культуры Слутчины, в городском Доме культуры прошло заседание коллегии главного управления культуры Минского областного исполнительного комитета. В нем приняли участие председатель Слуцкого райисполкома Владимир Гога, его заместитель Наталья Чернушевич, первый заместитель начальника главного управления культуры Миноблисполкома Татьяна Хмель, заместитель начальника главного управления культуры Евгений Асташев, председатель Минской городской организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма Сергей Крысенко.

С приветственным словом к присутствующим обратился председатель Слуцкого райисполкома Владимир Гога, пожелал участникам коллегии плодотворной работы, вдохновения и успехов во всех начинаниях.

Татьяна Хмель в своем выступлении отметила отлаженную работу Слуцкого краеведческого музея, разнообразие проектов Слуцкой районной центральной библиотеки, в особенности отметила работу библиокафе, богатство экспозиций галереи искусств.

- Не зря именно Слуцк был выбран культурной столицей в 2023 году, - отметила Татьяна Николаевна. - Здесь есть что показать, и что посмотреть.

Во время заседания участники коллегии в режиме диалога обсудили работу библиотек, музеев Минщины, указали на некоторые вопросы, над которыми стоит поработать и чему можно поучиться у коллег в других регионах.

Завершилось мероприятие театрализованной постановкой, посвященной Великой Отечественной войне, в исполнении творческого коллектива Слуцкого городского Дома культуры.
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