Для комфорта ветеранов войны и труда

Две палаты повышенной комфортности открыли в хирургическом и неврологическом отделениях Слуцкой центральной районной больницы за средства, собранные Слуцкой районной организацией Белорусского фонда мира.

В палатах - телевизор, холодильник, микроволновая печь.

- Постарались создать максимальный комфорт для наших ветеранов, ведь они это заслужили своим трудом, - отметила председатель районной организации БФМ Елена Гаврилович. - С учетом того, что один из приоритетов социальной политики нашей страны - это укрепление и сохранение здоровья населения, решили создать максимальный уют в палатах, чтобы люди чувствовали себя комфортно.

Главный врач Слуцкой центральной районной больницы Александр Сокол отметил: комфортные условия поспособствуют скорейшему выздоровлению ветеранов войны и труда.

- От имени Слуцкого райисполкома хотелось бы выразить слова признательности Белорусскому фонду мира, за то, что в преддверии такой знаменательной даты - 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков нашей больнице, вернее ее пациентам, преподнесен такой приятный подарок, - отметила заместитель председателя Слуцкого райисполкома Наталья Чернушевич.

Олег Матусевич, председатель правления Минского областного отделения 00 «Белорусский фонд мира», в беседе отметил, что реализация проекта создания палат для ветеранов войны и труда проводится уже не первый год. На сегодняшний день в Минской области функционируют 48 таких палат. Рассматривается вопрос об открытии в будущем еще двух подобных палат в Слуцкой ЦРБ.

Ирина ШАБАШЕВА
Слуцкі край. — 2024. — 28 чэрв. — С. 6.
