На страже интересов государства и людей
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Главной функцией прокуратуры всегда была правозащитная деятельность. Об этом подробнее рассказал прокурор Слуцкого района, советник юстиции Артём Левша.

- Какие задачи решает прокуратура?

- Основные задачи - обеспечение верховенства права, защита законных интересов граждан и организаций, общественных и государственных интересов. Также прокуратура координирует правоохранительную деятельность, может проводить предварительное следствие. Наши сотрудники принимают участие в рассмотрении судами гражданских дел, поддерживают государственное обвинение по уголовным.

- На что направлено особое внимание работников прокуратуры?

- Особое внимание прокуратурой района уделяется надзору за соблюдением трудовых и социальных прав граждан, борьба с коррупцией.

В первую очередь - исполнение поручений Главы государства в части продовольственной безопасности нашей страны. В частности - сохранности поголовья крупного рогатого скота. Значительный ущерб сельхозорганизациям может быть причинен вследствие ненадлежащего обеспечения сохранности поголовья крупного рогатого скота, состояния молочно-товарных ферм, нарушения регламентов по уходу, содержанию и кормлению скота. Наша работа включает в себя уличение фактов сокрытия падежа животных, объективное отражение статочетности реального положения дел сельского хозяйства. Делается это для того, чтобы компетентные государственные органы могли иметь реальную картину, которая происходит в сельском хозяйстве, своевременно разработать комплекс мер, направленных на предотвращение негативных тенденций.

- Сколько дел коррупционной направленности было выявлено в этом году?

- За 5 месяцев текущего года на территории Слуцкого района было зарегистрирована три преступления, относящихся к числу коррупционных (за аналогичный период 2023 - одно преступление).

Если говорить о сфере, где выявляется больше всего преступлений коррупционного характера, - это сельское хозяйство. Как пример - в одном из хозяйств Слуцкого района на протяжении длительного времени скрывался падеж скота.

В результате проведения межведомственной проверки было установлено, что такие указания заведующему сельскохозяйственным объектом давал руководитель хозяйства.

В отношении причастных лиц возбуждены уголовные дела.

- Важная тема в поле зрения прокуратуры - геноцид белорусского народа...

- Да, уже более 3 лет мы занимаемся этой кропотливой работой. Основная задача, которая стояла на первоначальном этапе расследования, процессуально закрепить показания свидетелей о зверствах, совершенных немецко- фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны в отношении мирного населения нашей страны. От себя лично скажу, одно дело, когда мы слышим истории по радио, телевидению, в интернете, и другое - когда слышишь историю оттого, кто непосредственно своими глазами видел все те страшные события, испытал их на себе...

Проведенная прокуратурой работа - это правовой барьер на пути попыток фальсификации событий и итогов Великой Отечественной войны.

Хочу отметить, что на основании результатов расследования при участии Генеральной прокуратуры издано несколько книг и учебных пособий, рассказывающих о геноциде белорусского народа.

- Какая в Слуцком районе криминогенная обстановка?

- В целом могу сказать, что за истекший период в Слуцком районе сократилось количество зарегистрированных преступлений, преступлений, совершенных в общественных местах, в состоянии алкогольного опьянения, лицами ранее судимыми, совершенные группой лиц.

Однако, особую озабоченность вызывают преступления, совершенные несовершеннолетними гражданами. К сожалению, в нынешнем году отмечается их рост. Большинство преступлений связано с незаконным оборотом средств платежа, незаконным распространением реквизитов банковских платежных карт и аутентификационных данных. Дети за вознаграждение оформляют на себя банковские карточки и предоставляют их данные третьим лицам, осуществляющим преступную деятельность.

Наказание за подобные правонарушения предусматривает от 2 до 6 лет лишения свободы.

Поэтому здесь как никогда актуальна фраза Екатерины II: лучше предупредить преступления, чем за них наказывать.

- Большую роль в работе играет команда...

- Под моим началом работают 8 добросовестных, преданных своему делу, высококвалифицированных прокурорских и четыре технических работников.

За последний год наш коллектив существенно обновился. С начала июля прошлого года я занял должность прокурора Слуцкого района, у меня два новых заместителя Александр Вавренюк и Валентина Лебедько, пришли два новых работника - Наталья Шевцова и Александра Кукреш.

Профессионализм и опыт позволяют нам выполнять все поставленные задачи, ведь работники прокуратуры Слутчины - люди, которые с большой ответственностью относятся к работе.

Ирина Шабашева
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