Эксперт-криминалист: работа ответственная и интересная
О насыщенной деятельности судебных экспертов и своем пути в эту профессию рассказал Николай Бравсевич, бывший начальник Слуцкого межрайонного отдела Государственного комитета судебных экспертиз.

- Свой путь в профессию эксперта-криминалиста выбрал не сразу, - говорит Николай Михайлович. - О службе в правоохранительных органах задумывался еще в школьные годы. В 11 -м классе вместе с друзьями поступил в Брестский инженерно-строительный институт.

Тем не менее, судьба распорядилась иначе: 26 декабря 1995 года Николай Бравсевич начал свою службу в милиции в качестве инспектора дорожно-постовой службы отдела ГАИ. В этой должности он проработал пять лет.

- Старший эксперт экспертно-криминалистической группы Слуцкого РОВД Александр Хаванский как то спросил, умею ли я фотографировать. Я ответил, что увлекаюсь фотографией с детства, у меня есть вся необходимая аппаратура, включая проявители и коллекцию фотоаппаратов, - вспоминает Николай. - Так я и перешел в экспертно-криминалистическую группу.

В течение года Николай Бравсевич работал техником-криминалистом под руководством Александра Хаванского. Затем прошел переподготовку и получил право на самостоятельное проведение дактилоскопических, трасологических экспертиз и экспертизы холодного и метательного оружия, а позже - экспертизы идентификационных маркировочных обозначений транспортных средств.

- Изначально в экспертно-криминалистической группе работали три человека - вспоминает Николай Михайлович. - Преступность в то время росла. Все чаще возникала необходимость в экспертах и в специальных знаниях, которые применялись для оказания помощи в раскрытии и расследовании преступлений. Естественно, росли нагрузка на специалиста, потребовалось расширение штатной численности. Со временем наша экспертно криминалистическая группа стала экспертно-криминалистическим отделением. В 2013 году в результате реорганизации был создан Государственный комитет судебных экспертиз. После выхода на пенсию Александра Хаванского я возглавил Слуцкий межрайонный отдел. 

Николай Михайлович признается, что за годы службы ему приходилось сталкиваться с различными делами - от краж до убийств и несчастных случаев. Однако в памяти запечатлелось первое дело. 

- Когда был на практике, случился первый выезд на происшествие - убийство женщины. Сразу установить убийцу не удалось. Но благодаря обнаруженным и изъятым следам пальцев рук на табурете в ходе осмотра места происшествия нам удалось выйти на след преступника. По итогу расследования уголовного дела я был очень рад, что виновный понес заслуженное наказание, - отметил эксперт.

За свою 25-летнюю карьеру в экспертной службе Николай Бравсевич был награжден государственной наградой - медалью «За безупречную службу» третьей степени, а также множеством других почетных наград. По итогам 2023 года Слуцкий межрайонный отдел Государственного комитета судебных экспертиз был признан лучшим в Минской области.

Николай Бравсевич гордится, что его сын занимает должность старшего эксперта экспертно-криминалистического сектора по Любанскому району.

В начале ноября Николая Михайловича провели на заслуженный отдых.

- Я не собираюсь полностью прощаться с любимой работой, - говорит он. - Планирую продолжать трудиться, но уже в качестве судебного эксперта.
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