Чудесный мир книги
Если вы не любите читать, значит не нашли те самые книги, которые бы вас заинтересовали. Мы собрали самые интересные и познавательные новинки белорусских издательств, которые поступили в фонды государственного учреждения «Слуцкая районная центральная библиотека».

Михаил Поздняков «Выход всегда есть, или Письма из прошлого»
В серии «Современная проза» белорусского издательства «Четыре четверти» вышел сборник поэта, прозаика, публициста и лингвиста, заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь, председателя Минского городского отделения Союза писателей Беларуси Михаила Позднякова «Выход всегда есть, или Письма из прошлого».
В сборник прозы на русском языке вошли повести, рассказы и эссе разных лет. Отдельные из них рассказывают о событиях Великой Отечественной войны, о мужестве белорусов, проявленном в борьбе против оккупантов, и послевоенном строительстве новой жизни. Повествование о современниках основано на реальных событиях и носит автобиографический характер.

Михаил Поздняков «Полонез»
В этом же издательстве в серии «Библиотека лауреатов Национальной литературной премии Беларуси» вышел поэтический сборник Михаила Позднякова «Полонез» в переводе Анатолия Аврутина. Автор пишет о своей малой родине, о семье, об искренней, чистой любви. Вот как А. Аврутин пишет о творчестве М. Позднякова: «Герои стихов Позднякова – простые люди, наши земляки: печник, плотник, косец, скрипачка, люди, рожденные родной землей и беззаветно, как и сам автор, эту землю любящие. А уж о самой любви – яркой, всепоглощающей, делающей человека способным на самые благородные поступки и возносящей его до небес, поэт пишет настолько откровенно, не скрывая и собственных чувств, как способен написать только человек, воистину этой любовью живущий».
Некоторые из стихотворений автора книги в переводах А. Аврутина появились в печати уже давно, но многие подготовлены им специально для этого сборника. Надеемся, что читатель оценит их по достоинству.
Михаил Поздняков является автором более 100 книг на белорусском и русском языках для юных и взрослых читателей. Проза автора включена в школьную программу для старшеклассников.
Приглашаем всех желающих на творческую встречу с Михаилом Поздняковым «З любоўю да роднай зямлі», которая состоится в Слуцкой районной центральной библиотеке 27 марта.
Анатолий Клещук «Беларусь. Зямля пад белымі крыламі»

В издательстве «Беларусь» вышла книга (фотоальбом) известного фотожурналиста Анатолия Клещука «Беларусь. Зямля пад белымі крыламі». Фотоснимки, представленные в альбоме, были сделаны в разных уголках Беларуси. Они разделены по порам года. Книга вышла на русском, белорусском и английском языках.
Фотожурналист Анатолий Викторович Клещук родился в 1957 году в д. Вынищи Слуцкого района. Выпускник журфака БГУ. Фотокорреспондент ведущих отечественных изданий. Его работы выставлялись как в Беларуси, так и за рубежом. Автор социально-выставочного проекта в поддержку чернобыльских детей, страдающих от лейкемии и рака. Один из основателей и член Белорусского общественного объединения фотографов. В сентябре 2023 года Анатолий Клещук ушел из жизни.
Презентация книги А. Клещука «Беларусь. Зямля пад белымі крыламі» состоялась в государственном литературно-мемориальном музее Якуба Коласа.
В фондах Государственного учреждения «Слуцкая районная центральная библиотека» имеются другие фотоальбомы А. Клещука: «Карагод беларускіх абрадаў» (2015), «Беларусь. Зямля песняроў» (2012), «Пад небам Беларусі» (2007).
Ирина Овсепьян «Знаем, гордимся!»

«Знаем, гордимся!» – так называется новая книга белорусского автора Ирины Овсепьян. Уникальный проект посвящен людям, которые внесли свой вклад в развитие государства, культуры и литературы. Герои нашей страны отражены в очерках автора.
Ирина Овсепьян о книге: «Здесь наши классики. От Купалы и Коласа, Максима Танка, Пимена Панченко до наших художников: Михаила Савицкого, Леонида Щемелева, Виктора Громыки. Наши композиторы – Николай Аладов и Нестер Соколовский. На всех их мы смотрим через призму эпохи. Потому что, как правило, это все XX век. Это время бурь, это время исторических переломов, это Первая мировая, это гражданская, это Вторая мировая. То есть это люди, прошедшие через горнило великих трагедий и, как следствие, создавшие те произведения, которые они создали. Сверхзадача: чтобы вы полюбили их так же, как их любим мы».
Валерия Стецко «Творец своей судьбы: Алексей Талай»
Это издание о подорвавшемся на мине Алексее Талае, жизнь которого после трагедии стала другой. Врачам чудом удалось спасти 16-летнего подростка. Но, несмотря на серьезнейшие травмы и ограничения, он добился большого успеха. Сегодня Алексей Талай – паралимпийский чемпион, спортивный и общественный деятель, бизнесмен, счастливый муж и отец четверых детей. В книге главный герой рассказывает о борьбе за жизнь и преодолении трудностей, о пути к олимпийским вершинам, труде и победе, родных и близких, друзьях и человеческом счастье.
«Нацыянальны атлас Беларусі»
«Нацыянальны атлас Беларусі» – уникальное комплексное научно-справочное картографическое издание, являющееся визитной карточкой страны. В нем презентуются разнообразные научные и информационные материалы о Беларуси: о географическом ландшафте, его строении и особенностях, о богатстве представителей окружающего мира, о результатах социально-производственной деятельности белорусов в различных сферах их жизни и быта, об истории образования белорусской государственности и разнообразных событиях, произошедших на этом пути.
Это издание вышло в Беларуси во второй раз. Первая публикация работы состоялась 22 года назад. Атлас включает: 20 разделов, 348 страниц, 704 карты и схемы. Фундаментальный труд стал результатом работы сотен профессионалов, длившейся больше года.
Встреча с новой книгой – это всегда интересно и познавательно. Слуцкая районная центральная библиотека приглашает вас за новыми книгами. Знакомьтесь, выбирайте и читайте с удовольствием! Телефон для справок: 2-29-67.
Светлана СОРОГОВЕЦ, заведующая сектором информационно-библиографической работы отдела обслуживания и информации Слуцкой районной центральной библиотеки.
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