Больше каналов – выше доходы
В "Слуцком ПМС" слова не расходятся с делом
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История с начинкой

71 год назад предприятие, тогда известное как Ланское ПМС, обслуживало территории соседних районов с центром в г. Слуцке. Объемы работ были колоссальными, особенно учитывая, что техническое оснащение мелиораторов в те годы было минимальным и большую часть задач приходилось выполнять вручную. Несмотря на это, трудовой энтузиазм был высоким. В 1979 году организация была преобразована в Слуцкое управление осушительных и оросительных систем (Слуцкое УООС). Сегодня государственное унитарное предприятие мелиоративных систем «Слуцкое ПМС» занимает одно из ведущих мест в объединении «Минскмелиоводхоз».
— Наше «Слуцкое ПМС» — стабильно работающее предприятие, которое зарекомендовало себя в качестве надежного партнера, выполняющего работы в установленные сроки и надлежащего качества в соответствии со строительными нормами отрасли и законодательством Республики Беларусь, а также с максимальным учетом пожеланий заказчика, — начал диалог директор Виктор Мазурич.
55 000 гектаров под контролем: что скрывается за цифрами

Основной целью и задачей коллектива является увеличение объема выполняемых работ и оказываемых услуг, достижение прогнозных показателей развития, а также получение максимальной прибыли, необходимой для укрепления и развития материально-технической базы предприятия, дальнейшего роста благосостояния и удовлетворения социальных потребностей работников, численность которых превышает 80 человек.
— В зоне обслуживания «Слуцкого ПМС» находятся более 55 тыс. га осушенных земель, открытая сеть протяженностью 2174,5 км, а также 209,4 км дорог, 1356 гидротехнических сооружений, 4 насосные станции, 57 км дамб обвалования, 15 прудов и водохранилищ.
Хотя основным видом деятельности предприятия является эксплуатация осушительных и водохозяйственных систем, работы по реконструкции и ремонту мелиоративных и водохозяйственных систем, коллектив также занимается благоустройством территорий, сносом пустующих домов и хозяйственных строений, рекультивацией карьеров, строительством зданий и сооружений (в 2024 году одним из таких объектов стал детский сад — начальная школа в г. Слуцке). Оказываются услуги транспорта и строительной специализированной техники как юридическим, так и физическим лицам.
5 миллионов выручки и новые горизонты

— Не буду скрывать, 2024 год стал для нас продуктивным. Общий объем подрядных работ, выполненных собственными силами, составил 3911 тыс. рублей. Выручка от реализации продукции, товаров, работ и услуг достигла 5112 тыс. рублей. В 2024 году «Слуцкое ПМС» обслуживало объекты не только в Слуцком, но и в других районах Минской области, а именно в Копыльском и Логойском, где выполнялись работы по реконструкции мелиоративных систем. В 2024 году было введено 546 га новых площадей, из которых 497,4 га — после проведения культуртехнической мелиорации и 48,6 га — после реконструкции мелиоративных систем. Среди значимых объектов — реконструкция мелиоративных систем «Оресса» в ОАО «Сороги-Агро».
Что в арсенале из техники

Предприятие активно занимается ремонтно-эксплуатационными работами по обслуживанию мелиоративной сети, протяженность которой — 2174,5 км.
— За 2024 год окошено 1998 км каналов, дорог и дамб. Произведена очистка каналов от заиления — 171,7 км, от поросли кустарника гербицидами — 140 км, очистка от ДКР — 97,3 км. Также было восстановлено и отремонтировано 25 гидротехнических сооружений. Произведено разравнивание валов прошлых лет после сводки ДКР на площади 25 га. Все эти виды работ выполнены более чем на 100% к доведенному заданию, — перечисляет Виктор Мазурич.
Директор Виктор Мазурич после окончания Гродненского аграрного университета прошел хорошую школу сельхозпроизводства. Он считает, что мелиораторы сродни земледельцам, только идут первыми. От результатов их труда зависит, насколько плодородной будет нива.

— У нас на вооружении мощные экскаваторы, бульдозеры и погрузчики, трактора, грузовые автомобили, тралы, другая спецтехника и оборудование, имеем хорошо оснащенные мастерские и гаражи — все, что нужно для эффективной, мобильной работы, — отмечает директор.
Важную роль в этом сыграло приобретение техники на льготных условиях по договорам финансовой аренды (лизинга) в рамках Указа Президента Республики Беларусь №146 «О финансировании закупки современной техники и оборудования», что способствовало обновлению машинно-тракторного парка.
Люди, которые превращают топи в поля

Но самое главное, что есть у «Слуцкого ПМС», — это коллектив, который силен прежде всего своими традициями, опытом работы и преемственностью поколений мелиораторов.
Вот и Сергей Вечер уже более 15 лет работает машинистом насосной станции №3.
— В мои обязанности входит откатывание воды с водоприемника, обслуживание насосов, территории. Тружусь более 15 лет. В свое время, когда нужна была работа, попал сюда, привык, понравилось и теперь уходить не хочется.
Участок Сергея находится вдали от людей. За годы службы ничего удивительного вылавливать не приходилось.
— Если окунуться в историю этих мест, тут были непроходимые Воронецкие болота. В 80-х годах прошлого века их осушили, мелиорировали всю территорию, засеяли, и был основан совхоз «Слуцк». Что может быть на болоте, кроме торфа и воды? Ничего. Приехал один — никого. Отбыл смену и уехал. Тут людей не бывает. Единственное, в сезон еще приезжают грибники, — делится машинист.
Предприятие имеет аттестаты соответствия на право ведения строительства объектов 1–4-го классов сложности (мелиоративные системы и сооружения). Внедрена система менеджмента качества производства строительно-монтажных работ СТБ ISO 9001-2015. «Слуцкое ПМС» учитывает пожелания заказчиков и гарантирует качественный результат.

В арсенале и аттестат соответствия III категории на право осуществления функции генподрядчика объектов 1–4-го класса сложности со стоимостью строительства свыше 5 тыс. базовых величин по строительству инженерной инфраструктуры, инженерной и транспортной инфраструктуры, магистральной инженерной инфраструктуры.
Одни из основных объектов, на которых ведутся работы в настоящее время, это: «Реконструкция м. с. «Володарского», «Кирова», «Чырвоны Прамень», «Энгельса» в ОАО «Нестановичи-Агро» Логойского района Минской области». Также продолжаются работы по эксплуатации (обслуживанию), включая технический уход, на мелиоративных системах и отдельно расположенных гидротехнических сооружениях Слуцкого района Минской области. Проводится культуртехническая мелиорация на мелиоративных системах «Случь», «Сливянка», «Оресса» в ОАО «Исерно», СХФ «Кривая Гряда» ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», ОАО «СорогиАгро» Слуцкого района. Ведутся работы по обслуживанию мелиоративных систем и гидротехнических сооружений, построенных ОАО «Беларуськалий» для обеспечения отвода вод с подрабатываемых территорий в Слуцком районе Минской области.
На 2025 год стоит задача по увеличению физических показателей и вводу в эксплуатацию сельскохозяйственных площадей. До конца года планируется ввести 1461,3 га площадей, в т. ч. 294,5 га после проведения культуртехнической мелиорации и 1166,8 га после реконструкции мелиоративных систем.
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Виктор Гроничев, машинист экскаватора «Слуцкого ПМС», отдал этой организации 24 года своей трудовой жизни. Вот что он говорит о своем опыте: «Мне всегда нравилась моя работа — считаю ее увлекательной. В том числе и потому, что основное время ты проводишь на природе. Как-то раньше мне предлагали перейти в другую организацию по моей специальности… Но я предпочитаю оставаться здесь: и стабильность, и коллектив хороший. Мелиорация всегда была и будет необходима, а это значит, что и наша организация будет востребована».
Владимир Жиленков

 Мінская праўда. — 2025. — 28 мая. — С. 7 (МП плюс).
